
 

2021-03-23 1 (2) 

Dnr: KS 20-66 

Svar på motion om ändring av kommunfullmäktiges 
arbetsordning 
Håkan Söderman (M) har inkommit med en motion där han föreslår två ändringar av 
kommunfullmäktiges arbetsordning.  

Kommunallagen fastslår att; en motion eller ett medborgarförslag ska, om möjligt, 
beredas på sådant sätt att fullmäktige kan fatta beslut inom ett år från det att 
motionen eller medborgarförslaget väcktes. Det är således inte ett krav i 
kommunallagen eller i nuvarande arbetsordning att besvara motioner inom ett år, 
men däremot något som kommunen alltid strävar efter att efterleva. Särskilt viktigt 
är det ur ett demokratiskt perspektiv eftersom det är ett av oppositionens och 
medborgarnas verktyg att föra upp frågor på den politiska dagordningen.  

Att motioner och medborgarförslag ibland hinner bli äldre än ett år har ofta flera 
förklaringar. Kommunen arbetar ständigt med att försöka skapa mer tid åt 
utrednings- och utvecklingsarbete, men ibland måste omprioriteringar göras. Under 
2020 har också många äldre motioner och medborgarförslag kunnat besvaras. Det är 
också riktigt påpekat att det ska ges en förklaring till att motioner eller 
medborgarförslag inte hinner hanteras inom ett år. Detta har nu åtgärdats.  

Under 2020 har fullmäktiges presidium gjort en större översyn av 
kommunfullmäktiges arbetsordning. Ett förslag till ny arbetsordning finns nu redo att 
behandlas av kommunfullmäktige under våren 2021.  

Av nuvarande arbetsordning framgår att kommunstyrelsen två gånger per år ska 
redovisa de motioner och medborgarförslag som inte beretts färdigt och att detta ska 
göras på ett av fullmäktiges ordinarie sammanträde vår och höst. Av det nya förslag 
som ska behandlas av kommunfullmäktige under våren 2021 har det förtydligats att 
redovisningen ska ske på det första sammanträdet vår och höst. Det finns däremot 
inget behov av, eller krav på, att ange den exakta redovisningsperioden i 
arbetsordningen.  

I samband med översynen av arbetsordningen har förvaltningen tagit fram förslag på 
riktlinjer för motioner och medborgarförslag i syfte att klargöra beredningsprocessen 
kring motioner och medborgarförslag samt att ge vägledning till förslagsställare. 
Tanken är att dessa riktlinjer ska komplettera arbetsordningen eftersom riktlinjer kan 
vara mer detaljerade i sin utformning och därmed fungera mer som ett konkret 
verktyg för såväl förslagsställare som handläggare på förvaltningarna.   

I det nya förslaget till arbetsordning för kommunfullmäktige anges ingen tidsperiod 
för när motioner senast ska vara besvarade. Däremot finns mycket likvärdiga 
skrivningar som motionären föreslår inskrivna som ett förslag i riktlinjerna för 
motioner och medborgarförslag.  

När det gäller redovisningen av ej besvarade motioner och medborgarförslag så har 
intentionen i motionen beaktats i översynen av arbetsordningen, men skrivningen i 
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det nya förslaget har inte fått en sådan exakt angivelse av datum för redovisnings-
perioden som motionären föreslår.  

Med anledning av ovanstående anser vi motionen besvarad.  
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